

親愛的鄉親父老、弟兄姊妹：

炎炎夏日，驕陽如火，如此暑氣熏蒸的天氣，幾乎使我的思緒進入停滯狀態。但我不能停頓，緩步是等待的吶喊；只是沒想到最後一里路走起來格外艱辛。

自從去年下半年在挪威專心寫作論文，並於去年底返鄉後，便一直停筆未向關心在下的鄉親父老報告進度與現況，心中甚感虧欠與內疚。今年二月下旬，我已將論文的完稿呈送指導教授做最後批閱。原以為他修正並定稿後，便可呈送校方論文審委會審核，再訂口試時間。未料指導教授在本學期陷入異常忙碌，諸事纏身之境況，而無法專注修改我的論文，導致進度一延再延。

先是我進修的學院與挪威其他三所大學自兩年前合併為一所聯合大學後 (VID Specialized University)，指導教授的教學及行政工作突然加重許多。其次是他的妻子（也是該學院教授）因不明原因，突然左耳失聰，異常困擾他們平日生活。接著他的高齡母親，在家不慎摔跤導致骨盆破裂，需要醫療復健（母親住奧斯陸，距離 400km）及探訪。學期末時，其妻子又因不慎摔斷左臂，教授必須承擔大部分家務。最讓他心痛的是，他的高齡父親（住療養院）在七月初感染肺炎，醫生宣布藥石罔效，只能等候，結果不幸於 7 月 15 日被主接走，享年 87 歲。

事實上，我們家的狀況雖然沒有指導教授那麼慘，但也是夫婦相依為命，共體時艱。老婆韻琳的高齡母親已嚴重失智，健康每況愈下；甚至去年底時，一度陷入病危，現又被嚴重的帶狀性疱疹所擾。更高齡的父親身心也在快速退化中，每月回高雄的探訪照顧，幾乎讓她心力交瘁，低沈到無以復加。這半年父母家中因外勞騙錢、逃跑，而換了三個外勞，常常也是無語問蒼天。而我除了在信神的教學，還代理學務長的行政，要面對如麻但不能灰心的校務。種種狀況加總，使我們常常懷疑我們的未來還有多少平靜安穩。

針對這樣的環境，也為了鼓勵老婆，我特別將我的論文作成摘要，想當成床邊故事念給她聽，使她更易入睡，提升睡眠品質。想說如果聽中文睡不著，我就念英文的。未料我剛提及論文題目--「兒子名分的靈」對基督徒生命之意義：羅馬書 8:12-30 之解經研究，老婆就說她比較想吃日本料理，因好吃的料理更能療癒人心。當然二話不說，我就請她去爭鮮吃迴轉壽司及各種日式料理。

在爭鮮的交談讓我們對生活慢慢有了信心。老婆突然說：我看見我的將來了！這句話真讓我低迷已久的心振奮，覺得花再多餐費都值得。正想問她何出此言時，未料老婆指著順著軌道緩緩接近之裝著薑片的餐盤，說道：我的薑總算來了。